

«Να γυρίζεις τη γη, να βλέπεις -να βλέπεις και να μη χορταίνεις- καινούργια χώματα και θάλασσες κι ανθρώπους κι ιδέες, και να τα βλέπεις όλα σα για πρώτη φορά, να τα βλέπεις όλα σα για τελευταία φορά, με μακρόσερτη ματιά, κι έπειτα να σφαλνάς τα βλέφαρα και να νιώθεις τα πλούτη να κατασταλάζουν μέσα σου ήσυχα, τρικυμιστά, όπως θέλουν, ωσότου να τα περάσει από την ψιλή κρισάρα του ο καιρός [...]».

**Ε**να τέτοιο ταξίδι, στο οποίο μας παρακινεί ο καζαντζακικός λόγος, αρχίζει σήμερα από το Ηράκλειο και θα συνεχιστεί έως και τις 17 Ιουλίου στη Μυρτιά. Προορισμός του, η Ισπανία. Αφορμή, το 1ο Φεστιβάλ Λόγου και Τέχνης "Ταξιδεύοντας... Ισπανία", με στόχο την ανάδειξη των ταξιδιωτικών κειμένων του Καζαντζάκη, που διοργανώνει το Μουσείο Καζαντζάκη με τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Κρήτης και του Δήμου Αρχαίων - Αστερουσίων, υπό την αιγίδα της Ισπανικής Πρεσβείας.

Η αυλαία του Φεστιβάλ ανοίγει σήμερα, στις 7.30 μ.μ., στη Βασιλική του Αγίου Μάρκου στο Ηράκλειο, με τη δημόσια ανά-

**ΣΤΟΧΟΣ Η ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΕΙΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ**

## Φεστιβάλ λόγου και τέχνης



γνωση του βιβλίου του Καζαντζάκη "Ταξιδεύοντας. Ισπανία". Τον συντονισμό της εκδήλωσης θα έχει ο συγγραφέας Νίκος Ψιλάκης. Κάθε βραδιά του Φεστιβάλ θα ολοκληρώνεται με μία μεγάλη κεντρική εκδήλωση: Τετάρτη 13 Ιουλίου: 7 μ.μ. στο Μουσείο Καζαντζάκη, εσπερίδα "Ταξιδεύοντας... Ισπανία με τον Νίκο Καζα-

ντζάκη". Στις 9.30 μ.μ. στην πλατεία του ΜΝΚ, μουσικό οδοιπορικό στην Ισπανία του Καζαντζάκη, του Λόρκα και του Χατζιδάκι.

Στην πλατεία του Μουσείου Καζαντζάκη:

Πέμπτη 14 Ιουλίου: 9 μ.μ. "Μουσικές παραλληλίες Κρήτης - Ισπανίας" και "Ταξί-

δια παράλληλα: Ο θρήνος και το πάθος στο τραγούδι της Κρήτης και της Ανδαλουσίας".

Παρασκευή 15 Ιουλίου: 9.30 μ.μ. Μουσικο-θεατρική παράσταση "Ο Δον Κιχώτης των Φαναριών".

Σάββατο 16 Ιουλίου: 9.30 μ.μ. Μεγάλη συναυλία "Λόρκα ο Αποστολικός", με τραγούδια σε ποίηση του Φεδερίκο Γκαρθία Λόρκα. Θα διευθύνει ο Χρήστος Λεοντής.

Κυριακή 19 Ιουλίου: 6.30 μ.μ. Γαστρονομική περιπλάνηση στην Ιβηρική χερσόνησο. Η αυλαία του Φεστιβάλ θα κλείσει στις 9.30 μ.μ. στην πλατεία του Μουσείου με ανδαλουσιανό φλαμένγκο "Miradas Flamencas" στις 9.30 μ.μ.

Ελεύθερη είσοδος σε όλες τις εκδηλώσεις.

Δωρεάν μετακίνηση με το Υπεραστικό ΚΤΕΛ καθημερινά 7 και 8 μ.μ. από τον Σταθμό Λεωφορείων στο λιμάνι Ηρακλείου και επιστροφή με το τέλος των εκδηλώσεων.

Πληροφορίες στο 2810741689, στο [info@kazantzaki.gr](mailto:info@kazantzaki.gr), <http://www.kazantzaki.gr/>, [www.kazantzakistraveling.gr](http://www.kazantzakistraveling.gr), [facebook.com/kazantzakis.traveling](https://www.facebook.com/kazantzakis.traveling).